

为避免行车途中发生纠纷,行车记录仪受到不少车主的青睐;交警部门表示,其记录的视频资料在交通事故处理中可作为证据使用——

汽车“黑匣子”,这个真的可以装

□记者 赵玉杰 通讯员 李玮 文/图

昨日,记者从市区多家电脑城了解到,一种叫做行车记录仪的车载迷你摄像机最近卖得很火。据介绍,为了避免行车途中发生纠纷,一些私家车主将这种功能类似于飞机“黑匣子”的仪器安装在汽车上。这种行车记录仪真能有效防“碰瓷”吗?它所拍摄的视频片段,在交通事故处理中真的有“用武之地”吗?

带着这些问题,记者走访了部分车主、商家和交警部门。



功能类似于飞机“黑匣子”的行车记录仪,最近受到不少私家车主的青睐。

市场 行车记录仪近期热销

在七里河附近的世纪电脑城内,记者发现不少店里都有行车记录仪,二楼C区的一商户一个月已卖出近百个行车记录仪。

据了解,行车记录仪是一种车载迷你摄像机,也可以说是汽车“黑匣子”,一般安装在汽车前挡风玻璃附近,接通电源后,就可以马上工作,将车辆行驶途中的影像及声音记录下来。

采访中,销售行车记录仪的商户相坡介绍说,他卖的某品牌行车记录仪是2011年2月前上市的,目前销售成绩不错。行车记录仪的摄像头视角一般在70°以内,采用硬盘或存储卡进行记录,根据像素大小和所配置的储存空间,记录时间从十几个小时到上百个小时不等。

据了解,前来咨询的车主中,多数是为了避免在行车途中发生纠纷——出现交通事故后,行车记录仪能还原意外发生的全过程。不少车主认为,如果发生人员伤亡等交通事故,而事故发生地附近没有交警部门安装的监视器,在缺乏目击证人的情况下,行车记录仪或许能派上用场。

交警 行车记录仪取证有效

不同的行车记录仪,摄录的图像资料清晰度等会有所不同,一些车主想知道,小小的行车记录仪拍摄的资料,在交通事故纠纷处理中有用吗?

市交警支队事故大队五中队负责人张尚斌曾遇到过用行车记录仪提供证据的车主。张尚斌说,处理交通事故时,对责任认定有争议的车主还是存在的。大多数情况下,事故发生后,交警会根据擦碰的痕迹、碰撞后留下的

散落物等,对事故责任作出认定;但有些时候,因为种种原因,如监控不能覆盖整个路段、深夜无目击者等,难以进行责任认定,这时,有行车记录仪的话,它所拍摄的视频资料就能派上用场了。

“尽管不同品牌、不同型号的行车记录仪所记录的资料清晰度有所不同,但它们真实地记录了现场情况,是可以作为事故定责依据的。”张尚斌说。

商家 购买时最好货比三家

走访中记者了解到,目前,市场上销售的行车记录仪种类繁多,价格从100多元到上千元不等。

“车主购买、安装行车记录仪时,需要货比三家。”世纪电脑城商管部经理白强提醒车

主,因为行车记录仪大多要将电源接在点烟器的接口上,车主最好购买与自己车型相匹配的行车记录仪;劣质行车记录仪容易与汽车配件接触不良,发生短路。此外,安装行车记录仪时,尽量不要改变原车电路系统。

相关链接 公交司机被诬陷 行车仪还原真相

2011年8月26日,江苏省如皋市公交司机殷红彬在行驶途中,看到一个老太太骑车摔倒,便停车帮助老太太。不料,老太太却说她是被殷司机撞倒的,幸亏公交车上装的行车记录仪将司机救人的全过程清晰地记录下来。最后,老太太无话可说,只好向殷红彬道歉。

周四“无车日” 这些路段别停车

□记者 连漪 见习记者 张怡 通讯员 王香兰

从2008年首次举办“无车日”活动至今,很多市民已习惯了这个可能会给自己带来些许“不便”的日子。9月22日是今年的“无车日”,有关实施方案已出台,记者打探得知,我市部分停车位届时暂停使用,您不妨提前了解一下。

22日,延安路全段、南昌路全段,非机动车道上的机动车停车位将全部暂停使用,非机动车道全线禁止机动车行驶。交警部门将加大检查力度,也希望您能为绿色出行贡献一份力量。

记者同时获悉,今年“无车日”的主题是“绿色交通,城市未来”,旨在引导城市构建低消耗、低污染和低排放的绿色交通体系,转变城市交通发展思路,缓解交通拥堵、降低空气污染、减少交通事故。活动启动仪式将于22日上午9时在周王城广场举行,届时,将有爱心企业为我市捐助一批公交车。

22日,全市各党政机关、企事业单位除值班车辆外,其余车辆将全部封存;市领导以及市直机关、各城区广大干部职工将带头乘坐公共交通工具或骑自行车、步行上下班。为方便市民出行,“无车日”当天,市区公交部分线路班次将增加。

14家企业获“影响洛阳生活方式大型品牌”

□记者 武逸民

本报讯 昨日,“影响洛阳生活方式大型品牌调查活动”颁奖盛典举行,中国联合网络通信有限公司洛阳分公司、洛阳市第一中医院、中国建设银行股份有限公司洛阳分公司等14家企业获得“影响洛阳生活方式大型品牌”。

为方便市民了解洛阳百姓生活的变迁轨迹,挖掘洛阳企业品牌,并让这些品牌更具城市价值和历史意义,洛阳日报报业集团推出了这项社会调查活动。

该活动自今年6月启动以来,吸引了房产、金融、医疗、旅游等数十个行业近百家企业和众多市民参与。近日,经该活动组委会审核,评出14家“影响洛阳生活方式大型品牌”企业。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。